

Глоток казачьей воли



Теплым июньским утром на стадионе «Локомотив» было особенно шумно: из нескольких машин выгружался разнообразный инвентарь, туда-сюда с поклажей сновали люди. В отличие от обычных спортсменов новоприбывшие не покинули спортивное сооружение ни по окончании занятий, ни поздним вечером, чем немало удивили жителей близлежащих домов.

Как выяснилось позже, это были преподаватели и воспитанники «Казачьего Спаса». В самом начале летних каникул военно-патриотический клуб провел свои первые сборы. В течение трех дней мальчишек и девчонок ждала настоящая походная жизнь.

Чем же отличались сборы от привычных занятий? Прежде всего, своей продолжительностью и более насыщенной программой. Воспитанники «Казачьего Спаса» смогли ощутить и прелести, и трудности походной жизни без привычных удобств, комфорта и Интернета.

В сборах приняли участие около сорока ребят. Дети младшего школьного возраста занимались на стадионе до определенного времени, а тем, кто постарше, оставались здесь с ночевкой.

С помощью наставников казачата учились ставить палатки, правильно разводить костры на специальной площадке, развешивать пожарный шланг, разбирать и собирать автомат. Как и в армии, у них были дежурства на кухне, постовая служба у ворот стадиона. Юноши и девушки серьезно отнеслись к новым обязанностям: например, нам удалось попасть на территорию только с разрешения руководства. Дежуривший часовой был непреклонен.

Проголодавшихся ребят кормили приготовленной на настоящей полевой кухне едой: наваристым шулюмом, сытными кашами, ароматным компотом. Все вкусное и полезное – как раз то, что нужно молодым растущим организмам.

Для того чтобы научить подростков основам старинной игры-тренировки – казачьему вару, в Котельниково приехал кубанский казак Владимир Расторгуев. Эта традиционная забава развивает взаимовыручку и слаженность командных действий, ловкость и смекалку. Неудивительно, что местные мальчишки не отходили от Владимира ни на шаг.

Кроме занятий по стрельбе и физподготовке, ребятам предлагали поиграть в футбол, заняться боксом или отточить навыки во фланировке шашкой. По вечерам, совсем как в пионерских лагерях, проводились посиделки у костра, в ходе которых

присутствующие делились пережитыми за день эмоциями, мнениями, высказывали свои пожелания.

Все занятия проходили под надзором опытных преподавателей и дежурных медработников. Так что родители могли не волноваться за своих детей – здесь о них заботились, как о своих собственных.

По словам организаторов, целью проведения сборов стало не только сплочение недавно образованного коллектива, но и патриотическое воспитание, приобщение к казачьему быту, ознакомление с историей и культурой наших предков. Программа была насыщенной и разнообразной, и хотя из-за недостатка времени проведены не все из запланированных занятий, разочарованных не было. Кадеты остались довольны трехдневными учениями и выразили надежду, что такие сборы в дальнейшем будут проводиться на постоянной основе.

Источник: газета «Искра», 2016, № 73 – Глоток казачьей воли